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2015年轉大人大指標調查結果 	
  
! 調查時間：2015年 8月 1日~8月 15日	
  

! 調查方式：網路問卷、紙本問卷	
  

! 樣本數：回收有效問卷共 3545份	
  

! 調查單位：台灣少年權益與福利促進聯盟	
  

	
  

社會認定面向：社會認定包含法制或學制的規範，從《刑法》的 18歲完全責任能力到《民

法》、《選罷法》的 20歲完全行為能力、可行使投票權；又或從高中階段、大學階段甚至到服

兵役等過程皆屬之。	
  

第一次行使投票權	
   43.8%	
  

滿 18歲的當天	
   34.7%	
  

第一次繳稅	
   33.8%	
  

上大學	
   26.4%	
  

滿 20歲的當天	
   22.9%	
  

當完兵退伍	
   22.8%	
  

大學畢業	
   22.1%	
  

上高中	
   8.5%	
  

	
   	
  

經濟能力面向：經濟能力主要包含賺取金錢、管理金錢、使用金錢等層面。在使用金錢的層

次上，小至生活費的負擔，大至能獨立生活甚至幫助他人，都涵蓋在其中。	
  

有能力照顧自己（不必依賴家庭而獨立生存）	
   66.5%	
  

負擔自己的生活費	
   47.3%	
  

有能力照顧別人（自給能力達一定程度並回饋家庭）	
   35.3%	
  

第一次工作賺錢（包含打工）	
   34.2%	
  

負擔自己的學費	
   24.3%	
  

搬離家裡而居住在外	
   20.8%	
  

學會如何運用理財工具	
   15.4%	
  

第一次幫助他人（包含當志工、捐款等）	
   11.9%	
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外在行為面向：外在行為表現主要能呈現出較過往成熟的一面，並完成較困難的事務。譬如

說：對人生的規劃、對生活的管理，以及在團體中的領導力、交際力等等。	
  

為自己做的決定負責	
   71.9%	
  

可以自主決定一件對自我來說很重大的事件	
   56.9%	
  

對於人生方向相當有規劃	
   48.5%	
  

對某個領域具有專業知識	
   19.8%	
  

學會時間管理	
   18.4%	
  

第一次當一個組織或一群人的領導	
   15.1%	
  

在社交過程中學會做表面工夫	
   10.7%	
  

第一次煮一頓飯	
   3%	
  

心態轉變面向：具有更成熟的內在心態和想法，包括情緒管理、獨立思考、以及樂於付出和

分享的精神。此外，清楚掌握自我角色與群己關係亦屬之。	
  

有更寬大的胸懷包容與自己不同的意見和看法	
   54.8%	
  

面對重大困境能勇敢面對	
   51.4%	
  

能控制自己情緒，並化解掉負面的思緒	
   50%	
  

能夠真正不受他人片面之詞影響自己的思考	
   43.3%	
  

不再把自己當成世界中心	
   36.1%	
  

不要求自己的期望立刻被滿足	
   20.3%	
  

願意為了他人犧牲、付出	
   22%	
  

樂於分享經驗與所學	
   16.3%	
  

情感關係面向：情感關係涵蓋認識自己情感需求、到進入感情狀態，並學會如何陪伴、照顧

對方。在感情過程中，可能會發生性關係、步入婚姻或繁衍子嗣，但也可能會在各種因素之

下結束感情狀態。	
  

給人無與倫比的安全感	
   58.2%	
  

照顧伴侶	
   49.5%	
  

明白自己的性向	
   42.9%	
  

結婚	
   27.9%	
  

第一次性行為	
   20.4%	
  

第一次分手	
   17.3%	
  

生小孩	
   13.9%	
  

第一次交往	
   12.5%	
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你是否同意將選舉權年齡下修至 18歲？(現制為 20歲)	
  

	
   整體	
   12~19歲	
   20~25歲	
   26~35歲	
   超過 35歲	
  

同意	
   66%	
   73.6%	
   68.6%	
   55.7%	
   57.5%	
  

不同意	
   20.9%	
   14%	
   23.4%	
   26.8%	
   23.8%	
  

沒意見	
   13.1%	
   12.3%	
   8%	
   16.5%	
   18.8%	
  

	
  

你是否同意將民法成年年齡下修至 18歲？(現制為 20歲)	
  

	
   整體	
   12~19歲	
   20~25歲	
   26~35歲	
   超過 35歲	
  

同意	
   63.6%	
   68.5%	
   62%	
   57.7%	
   62.5%	
  

不同意	
   21.3%	
   17.4%	
   24.1%	
   26.8%	
   17.5%	
  

沒意見	
   15.1%	
   14%	
   13.9%	
   14.4%	
   20%	
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基本資料	
  

男性	
   39.3%	
  

女性	
   58.4%	
  

其他、不想回答	
   2.2%	
  

	
  

區域	
  

台北市	
   24.1%	
  

新北市	
   21%	
  

桃園、新竹、苗栗	
   10.5%	
  

台中、彰化、南投	
   14.3%	
  

雲林、嘉義、台南、高雄	
   22.0%	
  

基隆、宜蘭、花蓮、台東、屏東、離島	
   8.4%	
  

	
  

年齡	
  

12~15歲	
   3.7%	
  

16~19歲	
   28.4%	
  

20~25歲	
  	
   24.4%	
  

26~35歲	
   21.0%	
  

超過 35歲	
   22.4%	
  

	
  


